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Ata da 11ª (Décima Primeira) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos nove (09) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), 

às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e Rosemar Aparecida Barbosa, 

ausente o vereador José Natalino Pereira. Havendo número regimental de vereadores 

presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes 

palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos 

trabalhos”. 

Pequeno Expediente: Leitura das atas: 10.ª sessão ordinária, 5.ª sessão 

extraordinária, 6.ª sessão extraordinária e 7.ª sessão extraordinária da 17.ª legislatura, 

as atas são consideradas aprovadas nos termos do artigo 35 do Regimento Interno, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins fez uma retificação na ata da 10.ª 

sessão extraordinária, proferindo as seguintes palavras: “o vereador Márcio falou no 

dia quando eu perguntei aonde que estavam os fogos, aí ele falou que não poderia 

falar o local que estava por segurança, porém estava em posse do ex-prefeito Otávio”, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos, nos termos do art. 38 

do Regimento Interno, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou 

que alguns fatos divulgados essa semana por redes sociais tem deixado a população 

bem equivocada e que todos ali foram eleitos pelo o povo e portanto representantes 

da população, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que 

nenhum deles deixou de cumprir o horário estabelecido pelo projeto que criou o 

plantão, mas que pela ineficiência estão revisando o mesmo, devido a realidade, pois o 

povo prefere formas menos convencionais de atendimento e ter contato direto com o 

vereador, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou ainda que a lei 

não está sendo extinta, apenas adequada a realidade do município e que no recesso 

foram convocados para três reuniões extraordinárias e uma de comissão, a senhora 

vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou também que como integrante da 

comissão de legislação, justiça e redação estão enfrentando muitos problemas de 

redação dos projetos, que veio projeto errado e pediram a correção e comentou 

também sobre projeto do turismo que foi devolvido para correção, a senhora 

vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que as bandeiras da Câmara foram 
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devidamente trocadas na sexta-feira 06, um dia antes de um vídeo ser divulgado e que 

estão ali para trabalhar juntos pela população, o senhor vereador Roberson Aparecido 

Lima requereu moção pelos falecimentos das senhoras Lúcia de Lima e Maria de 

Moraes Gomes e do senhor Roque Nazário, a senhora vereadora Cristina Ramos de 

Moura parabenizou a todos os pais pelo seu dia e prestou sentimentos a todas famílias 

que perderam seus entes queridos, o senhor vereador João Bernardes requereu 

moção pelos falecimento do senhor Carlos Antonio Barbosa e da senhora Maria 

Bernardo, o senhor vereador João Bernardes parabenizou a vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa pelas palavras ditas e comentou que tem coisas que são divulgadas 

e não coincidem com a realidade, o senhor presidente Evanice Vieira Silva prestou 

sentimentos a todas famílias que tiveram perdas e prestou seus sentimentos a família 

Nazário. 

Ordem do Dia: Leitura do Projeto de Resolução nº 04, de 03 de agosto de 

2021, que “Regulamenta o plantão de vereadores na Câmara Municipal de Munhoz – 

MG”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que ela gravou o vídeo e 

não mentiu, que a vereadora Rosemar falou que as bandeiras foram trocadas no dia 06 

e ela postou o vídeo no dia 07, que no dia 04 em seu plantão protocolou pedido para 

que as bandeiras do mastro fossem trocadas, o senhor vereador José Natalino Pereira 

adentrou o plenário neste momento, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou sobre a proibição do uso do celular e que o vereador não tem que 

ter férias, que tem vinte e oito dias para trabalhar remotamente e que dois dias para 

representar a população não é muito, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que plantão dá certo, pois pediu a troca das bandeiras no dia 04 e 

no dia 06 foi trocado, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

também que em cinco meses de mandato querem tirar uma lei que foi ação popular e 

apresentou enquete realizada no fala cidadão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que não tem que deixar vereador dezesseis anos dentro da 

casa não e que se ela for uma vereadora ruim não tem que contar com os 

esquecimentos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

também que são dezesseis horas, dois dias no mês e que todos pediram votos sabendo 

que tinha o plantão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

ainda que os vereadores José Cláudio, Natalino e João foram reeleitos e votaram nesse 

projeto, reelegeram e agora vão votar a favor de tirar o plantão, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins questionou o porque aprovaram e se era porque estava 

perto da eleição, o senhor presidente Evanice Vieira Silva comentou que em relação as 

bandeiras já estava tomando as providências e que inclusive no dia de seu plantão ele 

mesmo trocou as bandeiras, o senhor presidente Evanice Vieira Silva comentou que o 

plantão não está sendo tirado e explicou a alteração, o senhor Anatan Victor Andrade 
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manifestou sua opinião contrária referente ao projeto de lei, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno comentou que a vereadora Jéssica no vídeo foi incoerente e 

equivocada jogando a população contra os vereadores, falando em rede social que os 

vereadores não trabalham e que recebem salários sem trabalhar, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno questionou a vereadora Jéssica qual a intenção dela em 

colocar a população contra oito vereadores, o senhor vereador Márcio José de Moura 

Bueno comentou que a vereadora Jéssica compara com pessoas que foram 

contratadas por uma empresa, mas que eles não foram contratados por uma empresa 

foram eleitos para legislar, o senhor presidente Evanice Vieira Silva comentou sobre as 

discussões em todas reuniões, o senhor Glauber Clovis das Chagas manifestou sua 

opinião contrária referente ao projeto de lei, a senhora vereadora Cristina Ramos de 

Moura comentou sua opinião sobre a ineficácia do plantão presencial,  o senhor 

vereador João Bernardes comentou que algo de bom ele fez para estar esses dezesseis 

anos aqui, o senhor vereador João Bernardes comentou também sobre as melhorias 

que conseguiu para o município, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou que o vereador está no dia do plantão para escutar a população e que não é 

vereador duas vezes por mês aqui na Câmara, o senhor vereador Roberson Aparecido 

Lima  comentou que não estão tirando o plantão e que estão regulamentando, o 

senhor vereador Roberson Lima comentou sobre a troca das bandeiras e que sempre 

está aqui trabalhando na Câmara, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa 

comentou referente erros de redação nos projetos e que a comissão dela não pode 

permitir erros, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto 

para primeira votação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu a 

retirada da pauta do referido projeto, nos termos do art. 276, do Regimento Interno, o 

senhor presidente Evanice Vieira Silva tirou de pauta o Projeto de Resolução nº 04, de 

03 de agosto de 2021, que “Regulamenta o plantão de vereadores na Câmara 

Municipal de Munhoz – MG”, conforme o pedido da vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins, leitura da Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 

07/2021, que “Altera Lei Complementar n° 88 de 01 de fevereiro de 2017, que institui 

a estrutura organizacional e o novo plano de cargos, carreiras e vencimentos da 

Câmara Municipal de Munhoz, Minas Gerais e dá outras providências”, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador 

João Bernardes comentou que foi decidido entre todos os vereadores os valores de R$ 

450,00 para ouvidor e R$ 650,00 para assessor jurídico da ouvidoria e que é contra a 

referida emenda, a vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que trouxe 

um gráfico onde mostrou a eficácia da ouvidoria, que eles estão falando que os 

plantões não são eficazes e querem tirar os plantões, mas mostrou que a ouvidoria 

também não é eficaz e que no ano passado teve nove atendimentos e que cada 

atendimento saiu por R$ 1.800,00, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 
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comentou que o plantão querem tirar, mas a ouvidoria não, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que fez a emenda e acha que está 

justíssimo, que a ouvidora vai ganhar R$ 600,00 e que se eles atenderem nove ligações 

que nem foi no ano passado, pode ser que seja mais ou pode ser menos, mas que se 

atender nove ligações durante o ano todo, a ouvidora vai ganhar R$ 600,00 por mês e 

se não atender ela continua ganhando R$ 600 por mês, a assessora jurídica também, 

se tiver atendimento ela ganha R$ 400 por mês e se não tiver atendimento também 

ganha, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou qual o 

funcionário que está assistindo em casa que juntando os dois que dá R$ 1.000,00 

ganha desse jeito, ficando aqui se tiver atendimento faz e se não tiver não faz, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que tem as empresas 

que também tem ouvidoria, que tem o SAC, que tem que ir trabalhar todos os dias e 

que tem algumas pessoas daqui de Munhoz que trabalham no SAC em outras 

empresas em Extrema, saem daqui 5h e voltam 15h e que se chegar lá não foi eficaz, 

não ligou ninguém no SAC, vai continuar cumprindo horário e é o que tinham que fazer 

no plantão e na ouvidoria, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que R$ 1.000,00 para ela está ótimo, mas colocou na emenda que daqui a 

um ano nada impede dos vereadores verem e que no ano passado atendeu só três na 

ouvidoria, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que não tem 

divulgação e que se não tivesse toda essa conversa polêmica como o João disse, 

perderiam do município R$ 66.000,00 dos cofres públicos, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima comentou que mais uma vez estão discutindo algo que causou muita 

polêmica durante as reuniões anteriores, que para evitar essa polêmica o senhor 

presidente convocou uma reunião com todos os vereadores e inclusive nessa reunião 

conversaram todos juntos para não voltar essa polêmica que se chama ouvidoria e que 

a ouvidoria é uma Lei Federal, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que é uma Lei Federal, mas não fala que tem que pagar ninguém, que 

qualquer um dos vereadores poderia ser ouvidor e que não precisava nem gastar R$ 

1.000,00, o senhor vereador Roberson Lima comentou que ele falou para colocar R$ 

450,00 por pessoa e quem que colocou esse valor foi a Jéssica com o argumento de 

que se fosse para contratar uma pessoa iria pagar R$ 1.100,00 então nada mais justo 

pagar as duas e então todo mundo foi de acordo para não ter desavença e estão 

votando agora uma emenda trocando o que foi conversado, em seguida, o senhor 

presidente declarou que a emenda estava aberta para única votação, a emenda foi 

rejeitada por sete votos, votando contra os vereadores Cristina Ramos de Moura, João 

Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Marcio José de Moura 

Bueno, Roberson Aparecido Lima e Rosemar Aparecida Barbosa e a votando a favor a 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins, no momento da votação o vereador João 

Bernardes pediu para constar na ata o ato da vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 
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que proferiu as seguintes palavras: “tem vereador que está indeciso, tem que esperar 

um levantar para ver se os outros vai levantar também”, leitura da Emenda 

Substitutiva nº 02 ao Projeto de Lei Complementar nº 07/2021, que “Altera Lei 

Complementar n° 88 de 01 de fevereiro de 2017, que institui a estrutura 

organizacional e o novo plano de cargos, carreiras e vencimentos da Câmara Municipal 

de Munhoz, Minas Gerais e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que 

a emenda estava aberta para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou 

que a emenda estava aberta para única votação, a emenda foi aprovada por sete 

votos, votando a favor os vereadores Cristina Ramos de Moura, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno, Roberson 

Aparecido Lima e Rosemar Aparecida Barbosa e votando contra a vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins, leitura do Projeto de Lei Complementar nº 07, de 14 de 

junho de 2021, que “Altera Lei Complementar n° 88 de 01 de fevereiro de 2017, que 

institui a estrutura organizacional e o novo plano de cargos, carreiras e vencimentos da 

Câmara Municipal de Munhoz, Minas Gerais e dá outras providências”, alterado pela 

Emenda Substitutiva nº 02, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto 

para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para primeira votação, o projeto obteve aprovação por unanimidade, leitura do 

requerimento nº 09/2021 para que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal 

solicitando informações do processo licitatório nº 134/2017 referente a Dispensa 

039/2017, do processo 030/2017 referente a Dispensa 011/2017, sobre as 

informações anteriores a 2018 que não estão mais publicadas no portal Transparência 

e sobre onde estão sendo utilizadas as cadeiras doadas pela Câmara Municipal a 

Prefeitura em novembro de 2019, de autoria da vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins, leitura do requerimento nº 10/2021 para que seja enviado ofício ao Prefeito 

Municipal solicitando informações referente ao processo nº 289, em que foi 

contratada a empresa Jose da Silva Cesar, de CNPJ 32.068.353/0001-10, para atender 

número do contrato/ATA SRP: 00000000172021, tendo como objeto: contratação de 

empresa especializada em perfuração de poço artesiano com fornecimento de 

material, equipamento e mão de obra, destinado ao fornecimento o de água potável 

nos bairros Bela Vista I e II, de autoria da vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins, 

leitura do requerimento nº 11/2021 para que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal 

solicitando informações sobre o motivo de ter tirado a coleta de lixo dos loteamentos 

Santo Expedito, Pinheirais e Bela Vista I e II, colocando lixeiras longes das residências, 

sendo que uma lixeira está na cabeceira de uma mina d’água, de autoria do vereador 

Márcio José de Moura Bueno, o senhor presidente declarou que os requerimentos 

estavam abertos para única votação, os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade, leitura da indicação n.º 57/2021, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a realização de reforma e pintura externa do prédio da Câmara 
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Municipal de Munhoz, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da 

indicação n.º 58/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para fazer à 

manutenção da ponte próxima ao bairro Ribeirão Fundo e a residência do senhor 

Alcino, de autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação n.º 

59/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a reforma do 

campo de futebol do bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador Roberson 

Aparecido Lima, leitura da indicação n.º 60/2021, indicando ao Executivo Municipal 

providências para fazer a limpeza do rio do bairro Ribeirão Fundo, de autoria do 

vereador Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação n.º 61/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências para verificar a possibilidade de instalar uma lixeira 

no bairro Bela Vista, em frente à residência do senhor Sebastião Rosa, de autoria da 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins, leitura da indicação n.º 62/2021, indicando 

ao Executivo Municipal providências para construir uma lombada na Rua Luiz Perini, 

próxima ao escritório da empresa Misael Imóveis e Engenharia, de autoria da 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins, leitura da indicação n.º 63/2021, indicando 

ao Executivo Municipal providências para instalar placas informando os nomes das 

ruas na cidade de Munhoz/MG, de autoria da Mesa Diretora, leitura da indicação n.º 

64/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a manutenção 

da limpeza das ruas da cidade de Munhoz/MG, de autoria da Mesa Diretora, leitura da 

indicação n.º 65/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a 

manutenção da iluminação pública na Rua Francisco José de Camargo, trocando as 

lâmpadas queimadas, de autoria da Mesa Diretora, leitura da indicação n.º 66/2021, 

indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a manutenção da ponte 

do bairro Corrente, sentido a residência do senhor conhecido como: “Zé do Zico”, de 

autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 67/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências para construir uma lombada na Rua Sebastião 

Matos, próxima a residência do senhor Valdomiro, de autoria do vereador Roberson 

Aparecido Lima, leitura da indicação n.º 68/2021, indicando ao senhor presidente e 

membros da mesa: como deveria ser orientado a Vossas senhorias, de acordo com a 

Lei 5700 de 1971, artigo 31 são consideradas manifestações de desrespeito à bandeira 

nacional e, portanto proibido apresenta-las em mau estado de conservação. Ainda na 

mesma lei o artigo 32 traz que as bandeiras em mau estado de conservação devem ser 

entregues a qualquer unidade militar para que sejam incineradas no Dia da Bandeira, 

segundo cerimonial peculiar. Sendo assim, em nome da necessidade de cumprirmos a 

lei e respeitar os símbolos nacionais brasileiros, solicito que as bandeiras hasteadas no 

pavilhão desta casa sejam substituídas em caráter de urgência, pois as mesmas se 

apresentam em estado vergonhoso e vexatório, de autoria da vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins, leitura da indicação n.º 69/2021, indicando ao Executivo 

Municipal providências para retirar as lixeiras de uso público que está em terreno de 
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particular, na propriedade do senhor conhecido como “Joaquim Bastião” próximo ao 

bairro Ribeirão Fundo e a fazenda do senhor Augusto e colocá-las em local público, de 

autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação n.º 70/2021, 

indicando ao Executivo Municipal providências para construir uma lombada no bairro 

Ribeirão Fundo, próxima as residências das senhoras conhecidas como “Dona Eugênia” 

e “Terezinha”, de autoria do vereador Márcio José de Moura Bueno, leitura da 

indicação n.º 71/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para construir 

uma lombada na estrada que liga o bairro Geninho ao bairro Ribeirão Fundo, próxima 

as residências dos senhores conhecidos como “Flávio do Mercado” e “Joãozinho 

Vintino”, de autoria do vereador Márcio José de Moura Bueno, o senhor presidente 

declarou que as indicações estavam abertas para única votação, as indicações foram 

aprovadas por unanimidade. 

Grande Expediente: O senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou sobre requerimento realizado por ele, fez pedido para que o caminhão de 

lixo possa voltar a fazer a coleta como era antes e pediu para o Poder Executivo rever 

essa situação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que acha 

que vereador não trabalha muito e que tem muitas regalias, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre plantão, sobre sua emenda da 

ouvidoria e que o site da ouvidoria não está funcionando, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou também sobre indicação da mesa sobre placas 

nominais, que aprovaram um projeto que era para fazer a revitalização do cemitério, 

que nesse valor aprovado já está incluso o projeto de placas e que ou não estão 

lembrando ou estão pedindo algo que já aprovaram, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que fez algumas indicações, que a indicação 

qualquer pessoa pode fazer e protocolar na Prefeitura e que indicação não é sinônimo 

de serviço, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou sobre a importância 

do vereador em fazer a indicação e parabenizou o vereador Márcio por ter falado 

sobre a coleta de lixo, o senhor vereador João Bernardes comentou sobre indicação 

realizada por ele. Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de 

Deus encerrou a presente sessão, e para constar eu ___________________________ 

(Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que 

depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

   Evanice Vieira Silva 

      Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 
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  ____________________________                           ____________________________ 

       Roberson Aparecido Lima                                                João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                        Secretário da Câmara Municipal 

 

 

 _____________________________                          ____________________________ 

       Cristina Ramos de Moura                                        Jéssica Aparecida Silva Martins                                             

                   Vereadora                                                                       Vereadora 

 

  

_____________________________                         _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

                   Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

    Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

                   Vereador                                                                        Vereadora 

 


